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Kosztosok.
Csúnyán hangzó, németből átkoty­

vasztott szó. Eredetileg ellátásba adott 
valakit jelent, a gyakorlati életben fő­
leg a háztól kiadott tanulógyerekek 
megnevezésére használják. Sorsuk most, 
szeptember elején, az iskolaév kezde­
tevei különösen megérdemli a figyel­
met. Sok, nagyon sok szülő, lakóhe­
lyen megfelelő iskolát (főleg középis­
kolát) nem találván, kénytelen kosztba 
adni a gyermekét. Beviszi hát a vá­
rosba, keres > kosztadót <, megalkuszik 
egyikkel és ott hagyja, gondjaira bizza 
a gyermeket. A szülő, az esetek túl 
nyomó számában minél olcsóbban 
akarja elhelyezni a kis kosztost, a 
kosztadó ellenben minél drágábban 
akarja elvállalni. Ez természetes! Egy­
szerű üzletről van szó, melyet mindkét 
fél minél előnyösebben szeretne meg­
kötni.

Van azonban ennek az üzletnek 
erkölcsi oldala is, amely egyetemes 
társadalmi és nevelési szempontból a 
legnagyobb mértékben fontos es mégis 
ritkán talál méltánylásra. A kosztadó 
rendesen azzal zárja le az alkudozás 
huza vonáját, hogy figyelmes felügye­
letet, leggondosabb házi nevelést ígér. 
Sajnos, ezt a gondosságot sok esetben 
csak ígéri es a reá bízott gyermek az 
iskolai órák után úgy csavarog, ahogy 
neki tetszik. Van még ennél nagyobb 
veszedelem is, az t. i. mikor már maga 
a kosztadó ház rejti magában a rom­
lás csiráját, akar a házban lakó egyéb 
nepek, akár a környékbeli lakosok 
minemüsége folytán.

Az ilyen helyre és viszonyok közé 
került gyermek, hacsak csodálatosan 
jóravaló ^hajlandóságokkal megáldva 
nincsen, hamarosan lélekben testben 
megromlik es pár hónap múlva fellá­
togató szülő nem érti gyermeke át­
változását, bámul a >rovás*  okon, a 
> négyes <-eken és rendesen az iskolát 
okolja azokért.

Az a vészes hatás, amit a rossz 
környezet gyakorol a'z ifjú leiekre és 
az a ferde helyzet, mely a gyermeke 
pusztulását nem értő szülő és az is­
kola között előáll, igen bölcs intéz­
kedésre késztette a tanügyi kormányt. 
Mint halljuk, az összes állami intézetek 
igazgatóit és vezetőit bizalmasan uta­
sították, hogy a lehető leggyakrabban 
látogassák a kosztosokat és amennyi­
ben aránytalanul rossz ellátást vagy 
erkölcsi veszedelmet jelentő elhelyezést 
tapasztalnának, a közigazgatási ható­
ságok — rendőrfőkapitány es tiszti 
orvos — közbejöttevei vegyek el a 

gyermeket a kosztadótól és a szülő 
végleges rendelkezéséig a maguk fe­
lelősségére keressenek számukra a fize­
tett összeg értékének megfelelő el­
látást.

Ez két mellékes okból is helyes 
és üdvös dolog. Először is a gyerme­
kek, ha látják, hogy az igazgatók tö­
rődnek az iskolán kívüli dolgaikkal, 
szükség esetén nagyobb bizalommal 
fordulnak hozzájuk védelemért, támo­
gatásért. Másrészt ilyen módon az 
igazán megbízható, becsületes lelkiis­
meretes kosztadók (hála Istennek, van­
nak ilyenek is) több kosztoshoz jutnak, 
mert a rossz házak lakók nélkül ma­
radnak.

Persze ennek az intézkedésnek 
lehetne egy nagy hátránya is. Ennek 
alapján ugyanis a lelkiismeretlen igaz 
gató vagy tanari kar könnyen juthatna 
tetszés szerinti számú kosztoshoz, pusz­
tán a szigorúság színlelése révén. Ez 
pedig nagy baj volna, mert semmi 
annyira meg nem homályositja a ta 
nári állás tekintélyét, mint a sok is­
kolabeli kosztos diák. Sem az allam, 
sem az iskolafentartó felsőbbségek 
nem azért fizetik a tanárokat, hogy 
azok tömegetetőket rendezzenek be. 
A tanár hivatása a tanítás, ennek lel­
kiismeretes végzéséhez lelki nyugalom 
es erkölcsi egyensúly szükséges. A 
kosztos kaszárnyák Fnindkettőt feldúl­
ják, a nyugalmat közvetlenül, a tekin­
télyt közvetve, a világ nyelve utján.

Valljuk be, a világ nyelvének az 
esetek nagy számában igaza van. Ké­
vés kivételtől eltekintve, a tömegkosz- 
toltató tanár üzletet csinál az állásá­
ból és a drága kosztpénzzel előnyöket 
fizettet meg magának. Már pedig ha 
valahol a világon, úgy eppen az isko­
lában erkölcsnek, igazságnak, lelki és 
fizikai tisztaságnak kell uralkodnia. És 
miféle igazság az, hogy a tanárnál 
kosztoló gazdag rossz diák > átmegy <, 
a szegény pedig, kinek nem telik arra, 
hogy tanároknál lakjék, >megbukik<? 
Ez nem igazság, ezt tűrni nem sza­
bad ! Sőt — még a látszatát sem sza­
bad tűrni, ezert még oly esetekben is 
meg kell tiltani a tömegkosztoltatást, 
ahol a tanár jóhiszeműsége kétségen 
kívül áll.

Igazság szerint be kell ismerni, 
hogy a tanári kosztostanyák létezésé­
ben nagy bűne van a szülőknek, kik 
többnyire éppen azért akarják a ma­
gasabb kosztpénzt megfizetni, hogy a 
tanárt lekötelezzék. Sőt az ilyen szü­
lök bűne még nagyobb, mert ők >visz­
nek a kisertetbe.«

Hallom a jó öreg ellenvetést: 
>Ugyan kérem, nem azért adtuk a 

fiút oda, hogy meg ne bukjék, ha­
nem hogy kitűnő tanári felügyelet alatt 
legyen!*  Jó, én elhiszem, de csak ak­
kor, ha a reálistát gimnáziumi tanár­
hoz adják és fordítva. Aki nem így 
tesz, annak a jóhiszeműségében kétel­
kedni komoly okaim vannak.

Az állam erélyes kézzel nyúlt bele 
a kosztosk ászár nyák darázsfészkébe. 
Szigorú rendelet ment, hogy a tanár 
legfeljebb egy diákot tarthat, azt is 
csak az igazgató előzetes beleegyezé­
sével és szigorú ellenőrzése mellett. 
Az igazgatónak viszont a főigazgató­
tól kell kivételes engedélyt szerezni a 
kosztadásra.

Igen helyes! Hagyjuk a koszt­
adást a szegény kisembernek, vagyon­
talan özvegyeknek, stb. A tanár ta­
nítson és tanuljon, ezzel válik díszére 
az iskolának, a társadalomnak és a 
hazának.

Kívánatos és remélhető, hogy az 
állam szigorú fellépését az iskolafen­
tartó egyházi testületek is csakhamar 

• követni fogják.
Úgy legyen! (kp.)

Kecskemét és a tisztaság.
Egyszerre mindenki konstatálja, hogy 

Kecskemét nem is olyan tiszta és egész*  
séges város, mint amilyennek kellene 
lennie, egyszerre mindenki kiabálni kezd, 
hogy itt is sok a piszok, ott is rengeteg 
a szemét. A hatóságok tesznek-vesznek, 
a rendőrség buzgólkodik, az orvosok ki­
adják a bulletineket, hogy fődolog a tisz­
taság. Ha nem volna olyan szomorú és 
megdöbbentő az alkalom, melyből ezek 
az észrevételek és iparkodások fakadnak, 
mosolyogni kellene ezen az általános fel 
buzduláson. Mert groteszk dolog az, hogy 
amikor nyakunkon érezzük a veszedel­
met, akkor szaladunk fűhöz fához, akkor 
seprűt veszünk a kezünkbe s lázzal, mo­
hósággal takarítunk, akkor összeül a 
vészbizottság, nagy gondolatokban utazik 
a rendőrség, mentő eszmékkel áll elő a 
legkisebb közegészségügyi tényező is.

Atyaisten, hányszor, de hányszor 
vertük félre a harangot ennek a városnak 
az egészsége felett. Százszor és százszor 
oiditottuk, hogy csináljanak valamit ez­
zel a várossal, mert baj lesz, ha komoly 
veszedelmek szárnyai ereszkednek alá a 
városra. Ijesztő fény nyel vetett sugarat a 
sajtó reflektora a piac piszkaira, az élol- 
miszerárusitá80k undorító kulisszatitkaira, 
az utcák dúsan növekvő, gyarapodó, 
pocakosodé szeméttelepeire.

Tudjuk, tudjuk — volt a válasz — 
és összeültek és bólingattak és tervoztek 
és tanácskoztak és maradt minden a ré­
giben. Ami történt, annyi, mint csöpp a 
tengerben.

Nem uraim, ez az utolsó sóhajtozás, 
ez az utolsó alkalomszerű iparkodás le­
gyen. Lázadó, dacos hangon kell most 
mindenkinek követelnie, hogy legyen 
vége annak a köztisztasági politikának, 
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ihogy csak akkor kell kiseperni a piacot, 
ha legalább a pástié fenyeget és csak 
akkor tisztogassák az utcákon az apró 
kanálisokat, amikor fekete lován vágtat 
felénk a kolera.

Szinte érthetetlen, hogy a köztiszta­
ság állandó, gyökeres rendezésének gon­
dolatával nem tudnak megbarátkozni a 
városházán. Megáll az ember esze, hogy 
maguk a tiszti orvosok teljes leplezetlen 
séggel, nyilvánosan vallják be, hogy kül­
telkeink rendezetlenek, lakásviszonyaink 
embertelenek, az élelmezési viszonyok 
kritikán aluliak és mégis, valahányszor 
járványos rémképek tárulnak elénk, min­
dig ott látjuk magunkat abban az el 
hanyagolt, szemetes, ronda külvárosban, 
ahol tiz év előtt.

Legyen vége egyszer és mindenkorra 
annak a városi politikának, amely csak a 
veszély idején érzi szükségét a közegész 
ségügyi állapotok gyökeres, mélyreható 
reformálásának. Ebben a városban akkor 
is, amikor viharsebesen közelednék a pes­
tis, acélnyugodtan kellene ülni otthonunk 
bán, tudván azt, hogy itt baj nem lehet, 
itt a bacillus nem lakhatik jól emberi 
hullákkal. Friss szellem, gyors tevékeny­
ség váltsa fel azt a mar idiságot, amely a 
köztisztaság ügyeit is éppen olyan kö- 
römpiszkálással, lassúsággal és nemtörő 
dömséggel akarja intézni, mint valami 
apró-cseprő illetéki vagy ápolási költség 
ügyet. Itt hetvenezer ember nyugalmának 
állandó megzavarásáról, hetvenezer ember*  
folytonos rettegéséről van szó.

göm- 
divat 
szók-

Vissza a fürdőkből.
Végre megérkeztek. Küldik már a 

távoli fürdőhelyek a kecskeméti társasá 
gok legmagasabb emoletjeinek közönségét 
hazafelé. Már érkeznek sűrű rajokban. 
Végre itt is vannak.

A férfiak szabályszerű m, lesült bronz 
arccal, a nők, lágyvonalu karcsú leány­
alakok finom bájjal, az asszonyok 
bölyű kerekdedséggel, a legújabb 
szerint, alul szűk, pántokkal övezett 
nyákban lejtenek végig az utcán

Már föltűnnek, föltünedeznek az esti 
korzón is. Még a divatos fürdőhelyek esz- 
planádjainak visszazsongó emlékei csillog 
nak a szemekben.

Mert Janus arca van a fürdőéletnek. 
Az ember egyfelől már itthon van egy 
kissé, mégis ott maradt valahol. Valaki a 
Kvarnerón időzik még egy lopott csók 
izével, valakinek meg mélyen 
rezdül távoli erdők zúgása és 
is, akinek visszacseng a fülébe 
szerenádok bűbájos melódiája.

Nem csuda tehát, ha sok

a szivébe 
van olyan 
a velencei

nyári sze­
relemről pletykálnak most a fürdőzések 
után Kecskeméten Nyári szerelmekről, 
múló nyári szerelmekről . . .

NAPI HÍREK.
- <■ Szerkesztőig o kiadóhivatal telefon tzdma: 141. •& — 

Naptár. 1910. év, szeptember hó 2., péntek, 
Róm. kath : Jusztus, Protestáns Jusztus, Gorog-orosz: 
aug hó 20, Sámuel, Izraelita: 5670. év, Ab 27. — 
Napkelte 5 óra 19 perc, Napnyugta 6 óra 39 perc*  
Naphossza 13 óra 20 perc. •— Holdkelte 3 óra 18 
perc hajnal, Holdnyugta 6 óra 37 perc este, U’hold 3-án 
7 óra 6 perc este

Idöfárás A központi meteorologiai intézetne! 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kovetkeső 
időjárás varható: Változékony, sok helyett csapadék, 
zivatarok, hűvösebb.

kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.

I

a

Iratkozás.
— A nap eseménye. —

A mai nap a diákoké. A holnap is, 
holnapután is Azontúl már csak nyolc­

kor látni őket, mikor rengeteg könyvcso­
móval a hónuk alatt iskolába mennek s 
déli egvkor, mikor éhesen szaladnak h»za.

Ma teli velük az utca, minden bolt, 
minden tér. E három nap még a vasút is 
csak őket hozza. magyar utcák csend 
jét felveri a német, az oláh, a szerb szó. 
Ugyan már az se olyan nagyon, mint az 
én diákkoromban, ami csakugyan régen 
volt. Igaz, hogy azóta az iskolák is elsza 
porodtak s közelebb is érhetni magyar is 
kólát, de az idők is megváltoztak egy 
kicsit.

Sok mindenben megváltoztak.
A kilenc éves gyerek, akit az édes 

apja kézen fogva vezet föl először, csak­
úgy mint a nyolcadikos, aki affektálva 
majd csakhogy a kapu alatt dobja el a 
cigaretta csutkát, némi szívdobogással lép 
az iratkozáshoz.

De a szívdobogás hamar elmúlik. 
Közöny meg fásultság foglalja el a helyét. 
Muszáj iskolába járni. Muszáj az 
iskolát elvégezni. Az ifjúság elvesztette 
ideáljait.

Túlterhelésről beszélnek, pedig tes 
sek csak utána nézni, ami időnkben töb­
bet kellett tanulni, talán többet is tud­
tunk. Igaz, hogy akartunk is tanulni.

Most csak végezni akar a diák, 
hogy meg legyen az érettségi, mert az 
kenyeret ad. A szívdobogás azért változik 
fásultsággá.

Ma azonban még meg van. A magába 
szállás s a szent fogadkozás is. Van is rá 
szükség. Csak aztán kitartson! Yes.

*
— Személyi hír. Gróf Ráday Gedeon 

főispán tegnap este a személyvonattal 
visszautazott Kecskemétről Budapestre.

— Iskolai beiralások A helybeli kö 
zépiskolákban a mai napon kezdődtek 
meg a beiratások. Az első napon a ke­
gyesrendi főgimnázium felvett 115, a ref. 
főgimnázium 61, a főreáliskola 42 (a mai 
napon csak az első osztályba vettek fel), 
a kereskedelmi iskola pedig 34 fiú- és 13 
leány növendéket. A polgári leányiskolába 
ma 87 növendéket vettek fel.

- Efli háború Tegnap este három 
negyed 8 órakor fojtogató poros szél, majd 
dörgés, villámlás és záporos zivatar kö­
vetkezett. Az orkán nagy pusztításokat 
okozott a város körül elterülő szőlőkben.

— A főispán Bugacon. Gróf Ráday 
Gedeon főispán tegnapelőtt este, a köz­
gyűlés után Kada Elek polgármester, 
Szegedy György gazdasági tanácsos és ’ 
Kovács Sándor központi takarék pénz 
tári igazgató társaságában kikocsizott 
Bugacra, hogy megnézze a városi gazda 
Ságot. A tőispán egy napot töltött kint a 
pusztán, elragadtatással emlékezve meg 
Bugac természeti szépségeiről és elismerés­
sel adózott Szegedy György tanácsnoknak 
a bugaci állattenyésztés felől.

— Árpád ünnep Pusztaszeren. A Busz 
ta8zeri Árpád Egyesület ez idén is meg 
tartja szeptember hó 4 én szokásos évi 
ünnepségét a szeri pusztán, ahol a hon 
alkotó nagy vezérnek Árpád urunknak 
méltóságteljes szobra áll Az Árpád ünnep 
sorrendje a következő lesz: Reggel 9 óra­
kor szentmise és beszéd,^mondja Várhelyi 
József kanonok ; mise alatt ősrégi magyar 
egyházi énekeket énekednek. Mise után 
Hymnus, énekli az ünneplő közönség. — 
Ünnepi óda, elmondja Hajnal István dr. 
Ünnepi beszéd, tartja Zseni József A1 
kalmi költemény, szavalja Grüber András 
Dr. Bccsey Károly alelnök ez egyesület 
nevében az emlékre koszorút helyez. Ku 
ruc nóták, tárogatón előadja iij. Danner 
János. Szózat, énekli az ünneplő közön 
ség. Délután 3 órakor népünnep

— Nagykőrösi színészét. Heves Béla 
a szatmári szinikerület igazgatója teljesen 
újonnan szervezett színtársulata — csü­
törtökön sztpl. 1 én — kezdi meg hat 
hétre tervezett őszi szezonját Lehár Fe­
renc diadalmas és nagysikerű operettjével 
a „Luxemburg grófijával, melyre már 
napokkal előbb majd minden helyet le 
foglaltak. Heves Béla szinészgárdájának 
kiváló müvészerői : II. Bállá Mariska a 
legtemperamentumosabb s<ubrett - príma 
donna, kinek minden egyes fellépte Kőrö 
sön esemény számba megy; Dénes Ella 
koloratur énekesnő, Pongrácz Matild szub- 
rett, Zöldy Vilma drámai hősnő, Dinnyési 
Juliska szinházu ik volt vígjátéki szub 
reltje, Czakó Mici drámai szende, Homo*  
kay Gábriella drámai anya, Reviczky Etel 
komika és az Orsz Sziniakadémia legte­
hetségesebb növendéke, a kecskeméti Hor­
váth Lenke mint temperamentumos kis 
naiva A férfiak közül Káldor Dezső éne­
kre bonvivánt, baritonista, Burányi Fe­
renc tenorista, Vidor József bonvivánt, 
Roos Jenő és Sípos Zoltán. Komikusok 
dolgában Heves színtársulata vetekszik az 
ország bármely vidéki városával : Mátray 
Kálmán, Herczeg Vilmos, Somogyi Ká­
roly, ifj. Baghy Gyula diszkrét, finom 
játékukkal mindenütt a közönség becézett 
kedvencei. A drámai műfajok vezetését 
Baghy Gyula az ismert dramaturg végzi 
mig az ének- és zenekart Hajsznek Re­
zső karnagy vézényli. A jeles első rangú 
erőkből összeválogatott társulat szereplé­
sével naponta foglalkozunk, heti műsorát 
közöljük s hisszük, hogy városunk kö­
zönsége többször felhasználva Nagykőrös 
nek városunkhoz való közelségét látogatni 
fogja a minden támogatást megérdemlő 
szatmári színtársulat előadásait. Az első 
hét műsora : pénteken Cigánybáró operett, 
félhely árakkal, szombaton íglói diákok, 
újdonság, vasárnap délután Drótostót, 
este Sári biró népszínmű.

— Szabályrendeletet kér Baja Baja 
város átiratot intézett városunkhoz, mely­
ben azt kérte, hogy ha van szabályrende­
letünk a szemétfuvarozásról, ezt küldjük 
meg neki.

— Emlékeztető. A kecskeméti városi 
orvosi hivatal még egyszer közhirré teszi, 
hogy az idei u’olsó védhimlöohások szép 
tember hó 4 én tartatnak meg a város 
házán, akik tehát ekkor sem oltatják be 
gyermekeiket, vagy a magánorvosok által 
végeztetett oltárról a bizonyítványt szép 
teinber 4 ig nem 
vosi hivatalnak, 
Bujtatnak.

— Színházi 
egyesület újabb 
vidéki színtársulatok nem virágvasárnap­
ján, hanem szeptember hó 1 én cserélnek 
állomást, miért is a régi igazgató a távozó 
tagokat legkésőbb aug. 28-án elbocsátani 
köteles. Olvasóinkat érdekelni fogja, hogy 
az uj rend értelmében mely szintársulati 
tagok htgyják el Mariházi Szarvason mű­
ködő társulatát: Andor Zsigmond karmes­
ter (Polgár társulatához), Gulyás és neje 
G. Székely Ranée (Szabó társulatához), 
Lévay Margit, Lippichné Z Ilma (i Ma­
gyar Színházhoz Budapesten), Kuty Janka 
(a kalocsai baleset folytán hosszabb üdü­
lésre) Barabás Ella, Dinnyési Juliska 
(Szalmár Németibe), Ujj Kálmán (Sop 
ronba), Rtdványi D. és neje (Szilágyi szín­
társulatához) és ta'án Gellért Lajos is, ki 
— m'nt halljuk — katonai szolgálatot 
teljesít.

— Az idei fősorozás Grőber Ferenc, 
a városi katonai nyilvántartó hivatal ve­
zetője most készült el az idei fősorozás 
statisztikájával. A statisztika szerint az 
1070 hagköteles közül 278 egyén találta­
tott alkalmasnak a katonai szolgálatra. A 
végeredmény szerint tehát az állításra 
került badkötelésekből 24 1 százalékot 
használhat a hadsereg

szolgáltatják be az or- 
szigorú pénzbírsággal

hír. Az Orsz. Színész 
rendelkezése szerint a

rendhi-vüU oIchó

csakis Vidovics Pál kőf aragó mesternél

Saját*]
1 assza í 

jó híd
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— A könyvpiac alkonya. A kecskeméti 

könyvkereskedők ma reggel testületileg 
megjelentek Papp György rendőrfőkapitány 
előtt, kérve őt. hogy tiltsa be a régi tör­
vényszéki épület előtt táborozó diákok 
könyvpiacát. A könyvkereskedőket ugyanis 
érzékenyen sújtja ez a diákbörze s a fő­
kapitány teljesítve kérésüket, elrendelte 
a könyvpiac feloszlatását. A diákok igy 
portékáikkal az iskola udvarba szorultak 
s igy a kecskeméti igen jellegzetes könyv­
piac megszűnt létezni.

— Piacvizsgálat. Dr. Damó Zoltán 
városi tisztiorvos ma reggel vizsgálatot 
tartott a gyümölcspiacon s 498 drb diny- 
nyét, valamint igen sok egészségre ártal 
inas gyümölcsöt kobozott el. Csodáljuk 
igazán, hogy gondos főkapitányunk még 
nem tiltotta be a dinnye árulását akkor, 
amikor az ország ni jd mindegyik váro­
sában tettek már ilyen intézkedéseket, 
a járványos betegségek meggátlására. A 
dinnyeárusitás betiltását nyugodt lélekkel 
elrendelhetné, mert hisz a napról napra 
tartandó piacvizsgálatok eklatánsul bizo­
nyítják, hogy mennyi romlott gyümölcs 
kerül elárusitásra Kecskeméten.

— Nesze neked Benedek . . . Tekes 
Benedek ku iszentmiklósi lakos betért 
Somogyi István korcsmájába, hogy ott 
egy pohár bort bekebelezzen. Szerencsét­
lenségére egynéhány régi h iragosa, Siroki 
Imre, Slingár István, Szőke Gábor, már 
benn ült a korcsmában, ezek nekiestek s 
úgy megverték, hogy háiom hét múlva 
som fog az ütlegelések révén szerzett sé­
rüléseiből felgyógyulni.

— Vásári csendélet Felsödabason 
vásár volt. A vásári hangu’at felvillanyozta 
a kedélyeket, annyira, hogy Bari Sándor 
juhász, 10 lársával Pálinkás János felső- 
dabasi lakoson hegedülték el legvigabb 
vásári nótájukat, melynek meghallgatása 
után vagy két hétre ágyba kellett bujtatni 
szegény Pálinkás urunkat.

— A rendőrség megrágalmazoja. Teg 
nap délután a rendőrbiztos kiküldötte 
Fazekas Pál rendőrt, hogy vizsgája meg 
a II. tized 260 ik számú ház udvarának 
tisztaságát. Mikor a rendőr belépett az 
udvarba és körül akart nézni, Bárány i 
Györgyné neki esett, hogy miért nem a 
biztos jött ki az udvart megvizsgálni; a 
rendőrök vizsgálata fenét sem ér, mert 
akármit találnak, jelentést u^y sem tesz­
nek. A rendőr Bárány iné e kijelentése 
révén sértve érezte magát és megkérdezte 
Bárány inétól, hogy miért gyanúsítja meg 
azzal, hogy jelentést nem fog tenni. Erre 
Bárány iné kijelentette, hogy udvarukban 
már több Ízben is járt rendőr, de még 
egy sem tett jelentést az udvar botrányos 
állapotáról, mert Kovács Jakab pékmes 
tér, a ház főbérlője mindegyiknek adott 
egy koronát s fizetett nehány pohár sört. 
A rendőr kérdésére, hogy kik voltak azok 
a rendőrök vagy hogy ki látta, hogy 
Kovács pénzt adott nekik, Baranyiné nem 
tudott választ adni; csak azt felelte, hogy 
hallotta44, hogy úgy volt, miért is a 

rendőr a rendőrség megrágalmazásáért 
jelentést tett Baranyiné ellen a kihágási 
osztályon.

— Tolvaj kanász. Török Mihály kun- 
sznntmiklósi földbérlő kan ásza, Bajnóczi 
Benjámin ál kulcscsal kinyitotta gazdája 
lakását s onnan pénzt, bort s több apró­
ságot elvitt. A tolvaj cselédet a csendőr 
uég letartóztatta 8 az ügyészségnek átadta.

— Utcai botrány. Lehóczki Imre, 
Széktó 154 sz. a. lakos részegségében 
tegnap oiy g\alázatos utcai botrányt idé­
zett elő, hogy a rendőrközeg kénytelen 
volt őt a rendőrségre bek isérni.

— A részeg ember fenyegetödzese. 
Tegnap este 7 és 8 óra között az ijedség­
től és rémülettől egészen kikelve ért Ba- 
racsi Lászlóné II. t. 168 szám alatt 
lakó korcsmárosné a vásári utcán szolgá 
latot teljesítő rendőrhöz, azzal a panasz- 
szál, hogy házi gazdája Kovács József 
le akarja őket szürkéim A rendőr el­
ment az asszonnyal a házhoz és tényleg 
az udvar közepén találta éktelen károm 
kodások és fenyetődzések közepette Kovács 
Józsefet, aki azonbon láthatóan részeg 
állapotban volt. Felszólította tehát, hogy 
feküdjön szépen le és legyen csendbon, 
de felszólításával semminemű eredményt 
el nem ért, mert Kovács C3ak fenyegetőd- 
zött és lármázott továbbra is, mire a 
rendőr bekísérte a rendőrségre, ahol arra 
az időre, míg részegségét ki nem alussza, 
a rendőrségi fogházban helyezték el

— Körözött tolvaj. Fischer Ármin 
lakatos segéd megunta a kecskeméti éle­
tet s szálásadónéjának Toldi Máriának 
értékesebb ingóságait magához véve meg­
szökött Kecskemétről. Rendőrségünk most 
a tolvaj lakatos segédet országszerte kö­
rözteti.

— Urbán István ismert boszton 
specialista tánctanitó hazaérkezett a vidéki 
nyári tanításából. Gödöliön és Aszódon 
nagy sikerrel végezte be tanfolyamát. — 
Szeptember 1 étől új tánctanfolyamot nyit, 
melyre a tanulni szándékozó növendékek 
naponként jelentkezhetnek délután 5—7 
óráig és este 8 — 10 óráig a tánchelyiség - 
ben, (I. tized 120 sz. régi ipartestületi 
házban ) Kéretnek a m t. tanítványok, 
hogy a tánchelyiségbe szülők kíséretében 
jelenjenek meg.

Gyilkos "borbély.
A megtámadott kádár-mester.

Embervér egy szál gyufáért.
Ma éjjel fél kettőkor egy hatalmas 

jajsikoly zavarta meg az éj néma csendjét 
s a lassan permetező esőtől feketére mo 
sott aszfaltot meleg embervér festette 
pirosra.

Fiatalos nyegleség s a biztos túlerő 
tudata, egy fiatalembert, egy védtelen em 
bér ellen brutális támadásra, gyilkos me­
rényletre késztetett.

Kovács Antal kádármester, lakik 
Magyar utca 204. szám alatt, ma éjjel fél 
kettőkor Bodócs Zsigmond Mária utca 30. 
szám alatt lakó lókupec társaságában 
hazafelé ment, miután a nagy eső miatt 
egy ismerősénél rekedt, amikor a Halasi- 
utca felső végén Vajda János korcsmája 
előtt három emberrel szembe találkoztak, 
akiknek egyike egy szál gyufái kért 
Kovácstól.

Kovács Antal a kérésre röviden csak 
annyit válaszolt, hogy gyufája nem lé 
vén, nem is adhat. Erre az az illető, aki 
a gyufát kérte, közelebb lépett s Öklével 
úgy mellbevagta Kovácsot, hogy az menten 
elszediIt. Bodócs Zsigmond megismerte a 
támadót s neheztelő hangon, megkérdezte 
tőle, hogy „ugyan Csáki ur, mire való ez?u

Mert a támadó Csáki Pál borbély 
seged volti

De Csáki felbőszültén most már a 
botjával akart nekimenni Kovács Antal 
nak, s ebben csak barátai tudták meggá­
tolni ; ekkor meg fogvicsorgalva azt kia­
bálta : „mindjárt agyonszúrlak4 
n ezzel már fogta is a bicská­
ját s Kovácsot baloldalán, a 
vese táján erősen megszúrta.

Kovács csak ennyit szólhatott : „Jaj 
végem van!44 s ezzel elveszítette eszmé­
letét.

Csáki Pál, mint aki jól végezte 
dolgát, barátaival tovább ment, Bodócs 
Zsigmond pedig sérült barátját bevitte a 
rendőrségre, ahol a rendőrségi orvos ré­
szesítette első segélyben.

Reggel hit órakor vitték haza meg­
rémült családi körébe Kovács Antalt, 
s azóta otthon ápolja szerető hitvese.

Ezt a maga brutalitásában szinte pá­
ratlanul álló esetet, mikor egy vaderős 
fiatalember ököllel, majd bicskával támad 
meg egy neki nem vétő, védtelen embert 
— nem a rendőrségtől tudtuk meg, mert 
a bűnügyi osztály délelőtt egynegyed 10 
orakor azzal utasította el munkatársun­
kat, hogy semmi sem történt. Dehogy 
is nem történt! Ezt csak a rendőrségen 
minősíthetik semminek !

Lapunk belmunkatársa, aki meg­
megjelent a megszűrt Kovács Antal kádár- 
mester lakásán s látta, hogy mint és mit 
szenved ez a szegény ember s a ki látta 
a keresztül szúrt és vértől áztatott ruha­
darabokat s látta a hozzátartozói kétség­
beesését — az bizony, csak azt mond­
hatja, hogy ez nem semmi, hanem VÓ— 
rés szenzáció.

Különben lapunk belmunkatársa föl­
kereste Bodócs Zsigmondot is, aki 
az első pillanattól mindvégig sérült barátja 
mellett volt — s igy tudtuk meg s ezen 
az utón adhattuk olvasóink tudtára e 
szomorú szenzációt.

A munka áldozata*  
Baleset a gép mellett.
Mint hosszú idők óta mindennap, ma 

reggel is oda állott gépe mellé Szálai 
József asztalos segéd, hogy gépének segé­
lyével előállítsa azt a munkát, amelyet 
mindeddig főnökének Székely és Böhm 
épületasztalosoknak a legnagyobb megelé­
gedésére előállított.

De a mai napot a végzet szeren - 
csétlen napjává avatta.

Délelőtt fél tízig a legnagyobb rend­
ben folyt munkája, féltizkor pedig egy 
uj darab fát akart a gépbe megmunká­
lás végett behelyezni és a gép vissza­
vágta a fát. aminek következtében jobb 
keze a gépbe került, amelyik 
bárom első ujját teljesen 
összezúzta.

A szerencsétlenül járt asztalos segé­
det mindjárt bevitték a munkásbiztositó 
pénztár orvosi hivatalába, ahol dr. Kecs­
keméti és dr. Lmgyel pénztári orvosok 
részesítették első segélyben, de bizonv 
sérülését oly súlyosnak találták, hogy 
rögtön elrendelték Szálainak a kórházba 
való szállítását, hogy ott mind a három 
ujját haladéktalanui amputálják

A szerencsétlenséget befogják jelen­
teni a rendőrségnek is, noha itt ennek 
Nemmi dolga nem akad, mert a megsérült 
Szalai József kijelentése szerint, a baleset 
kiszámiihatl m véletlenségből keletkezett.

Anyakönyvi kivonat. 
1910. évi szeptember hó 1-én.

Születések. Kocsó Ilona rk Sági 
Juliánná reT Mák Mária rk. Gróf Mária 
rk. Makai Mária rk. Klement Ilona Sa­
rolta ág. h. ev. Szabó János rk. Berente 
Imre ik Kis Mária rk.

Halálozások Gróf Mária rk. 20 órás, 
Andor Gyula rk. 7 hónapos, Kalán Mária 
Eszter rk. 14 hónapos, özv. Kovács Jó- 
zsefné Balog Anna rk 54 éves.

Rézműves- és gépjavító-műhelyünkben 
készülnek a legjobb minőségű erős anyagból: pálinkafőző kazánok régi és legújabb hűtőkkel, vagy a legjobbnak 
bizonyult saját rendszerünkkel, az általunk tökéletesített egyszerre votkázó és tisztázó berendezések (nagy 
költség megtakarítás.) — Lófogjatos- és héti permetezőgépek, (melyek a kénmáj oldatnak is ellentállnak) és 
azok javitása, továbbá bármily gazdasági es ipari rézüstök es a rézműves szakmába vágó összes munkák, 
vízvezetékek, valamint mindennemű gépek javítása es beszerzése a legelőnyösebb árszámitással. 
SSzü-j"5 ÓS» Tsa Kecskemét. II. k. Szabadsag-út I. Vásártérrel szemhez
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Eladó ház.
XI. tized, Szalag-útca 164. számú jól 
jövedelmező ház. tágas udvarral, több 
útcai lakással, gazdálkodó vagy nagyobb 
iparosnak alkalmas ; értekezhetni ugyan­

ott a tulajdonossal. 1495
1500Jó nevelésű fiú 

tanoncnak felvétetik 
Nyirády László 

íúszerkereskedese'bsn.
Kiadó ház.

IX. tized, Zsinór-útca 109. számú ház, 
mely áll 5 különálló lakásból, a hozza 
szükséges mellékhelyiségekből, tágas 
udvar es jó kúttal, szabadkézből, ked­
vező feltételekkel, eladó; értekezhetni 
a tulajdonos Szakái Lászlóval, II. tized, 

Homoki-útca 51. szám alatt. t5i7

Két jó fiút tanulónak
felveszek 156&

Benko István
posztó-, vászon- es divatárú kereskedő.

Eladó told, szőlő és ház.15” 
Csáktornyái hegyben, Dunszt József úr 
szőlője szomszédságában, 80 útból álló 
szőlő, szüretelő hellyel; — ugyancsak a 
Csáktornyái hegyben, Labanc Gábor úr 
szőlője szomszédságában 140 át szőlő, 
veteményes földdel ; — a X. t., Epres- 
útca 93. sz. ház és a IV. t., Kakas-utca 
477. számú ház, kedvező feltételekkel 
eladó; értekezhetni a tulajdonossal
IV. tized, Talfái útca 445. szám alatt.

ZEZletclólr 1588

jó állapotban levő ablakok, külső-belső 
szárnnyal es spaléttal; azonkívül egy 
boltajto és egy kapu. Leszedve meg­
tekinthetők a törvén) széki palota mel­
lett, Tehen-útca 234. sz. házban; érte­
kezhetni VII. tized. Katona József-ú. 74.

Iskolázott fiúk es leányok 
tanulókul felvétetnek Fekete Soma 
könyv- és papirkereskedésében Kecske- 
meten, az Itces piacon a Népbank alatt.

Alig hasznait közös gyaiogsagi (3S. eiredtjth 
önkéntes i-ruha 

felszerelés eladó. i69o 
Cim megtudható elap kiadóhivatalában.

Kiadó lakás. I5“
II. tized, Mária-utca 69. (új 15.) szám 
alatt három szobás lakas mellék­
helyiségekkel nevember ho 1-ere kiadó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy tanult vasalónő, 1086 
aki a budapesti ..Hattyú -gyároan tanult 
és dolgozott, ajánlkozik úrihazakhoz pi­
pere és ingvasalasra. Lakik: VIII tized, 
Horog-útca 87. (új Egressi útca 3.) szám.

Haszonbérbe kiadó föld. 1621
Ladánybenén 83 hold jó barna homok 
5 hold szőlővel, 8 hold kaszálóval 35 
hold ugarral, elegendő épületekkel, 
azonnal is kiadó haszonbérbe; értekezni 
lehet a tulajdonossal VI. tized 18. szám. | Maria-szölőso’r 29. szám alatti házában.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, a mig a készlet tart 

koronáért készítek 
egy öltöny ruhát, 
a múlt évről visszamaradt őszi, téli 
szövetekből, a legújabb divat szerint, 

csinos kivitelben. 1691

férfi-szabó, a volt Itcés piacon.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Városföldjén a 12 ik kilométernél 48 és 
fél hold szántóföld haszonbérbe kiadó 
és azonnal átvehető; értekezni lehet II. 
tized Fiizes-tér-sor 148. szám alatt a 

tulajdonos özv. Kelő Istvánnéval. 1926

Fiatal nős ügyes gazdálkodó, 
aki a gazdálkodás minden ágazatában 
megbízható jártassággal rendelkezik, — 
ajánlkozik gazdasag vezetésére. 
Igényei szerények. — Cime a kía'lohivatílhan.

Eladó ház. 045
VIII. tized, Magyar utca 149. (új 36.) sz. 
ház kedvező feltételek mellett eladó; 
értekezhetni a tulajdonos Bienszak 
Jánossal. Mezei-utcn 12. szám alatt.

Föld eladás.
Törökfái dűlőben, a Halasi nagyútra 5 ik 
kilométernél kidülő, Ii5 hold CirkOS- 
fé'e szántóföld eladó: értekezhetni

III. tized, Dellő utca 118. szám. 1047

Eladó ház.
Mezei es Csóka útcai sarokhaz, Üzlet- 
helyiségnek alkalmas, örökáron eladó; 
ugyanott 3 darab szép nagy leander 
eladó. értekezni lehet Darányi Ferenc 

sertesmazsa-kezelővel. mse

Daránvi-féle nyaraló i67I 
a vasút mellett kiadó, évi lakásnak is. 
Évi bér 350 forint; értesítést ad dr, 
Stejskal Ottó üg yvéd Kecskeméten, III. 
tized, jókai utca 18 Telefonszám : 3.

Van Szerencsem a nagyérdemű közönség 
becses tudomására adni, hogy nálam, a 
Barátok temploma előtti sajt piacon 

rx finom.
íélementáli-sajtnak
Isilója Oö krajcár. 

Szives pártfogást kérve, 
vagyok tisztelettel;

sztres elekké.
Kiadó lakás, eladó szőlő, | 

V. tized, Fecske-útca 188. számú ház­
ban egy 4 szobából álló utcai nagy un lakás 
mellékhelyiségekkel együtt 1910. novem­
beri-ere kiadó; — Qaroczy-köz végén Katona 
József gyógyszerész szőlője szomszédsá­
gában egy 400 □-öl területű pormentes 
szőlőkért nyaralóhelynek eladó; értekezhetni 
V. tized, 188. szám alatt a tulajdonossal.

Kiadó ház.
Ozv. Bódogh Józsefnénak VI. tized, 
Kerekes utca 144 szám alatti hasa, 

| mely áll két szoba, konyha, két kamra 
s egy istállóból, szabadkézből eladó J érte 
kezhetni Hunyadi Marton máv. főkalaúz

tudományos és mozgó fényképszinházban 
általános közkívánatra folyó hó 2 án 

petiteken színre kerül;
Napóleon*

Irta: Pékár Gyula.
Szeptember hó 3 án és 4-én, szombat, 

vasárnap szenzációs
IsTagfsr Detektiv-est, 
több hírneves detektív legutóbbi mester 
fogásaik szenzációi. Előadás szombaton 
8és9órakor, vasarnapóórakor kezdődik.

Elsőrangú Tánciskola. 
Városi Vigadó dísztermében, 

Van szerencséin a nagyrabecsült szü­
lők és a táncművészeiét elsajátítani óhajtó 
ifjúság szives tudomására hozni, hogy a 
„Gondviselés*  kecskeméti egyesületének 
támogatása mellett szigoiú in distingvált 

Tánciskolámban
a tanítás folyó évi szeptember hó 10 én, 

! szombaton veszi kezdetét
Külön csoportoktatás (gyermekeknek ) 

I délután.
A rendes szalon és körtáncokon kívül, 

‘ a következő láncok lesznek tanítva:
Polonaise, Menüett a la vein, Gavotte, 

Fátyol tánc, Dinbolo boston, Sottisch nme- 
ricain. Danse Pastourelle (pásztor tánc). 

Legújabbak : Rákóczi kör, Magyar 
' udvari négyes, Menüett Anadrill, Cecília 

boston, Tavaszi ébredés (csengett)ű tánc), 
Nyári örömök (rózsa tánc), Téli álom 

' (balett).
Tánc újdonság: Boston Aeronettes 

, (eroplán Boston) 
j kiváló tisztelettel:

ZZvCbertlSL Tános, 
Tancmesterek Országos Egyesületének tisztviselője.

Ciinbalmozni tanítok.
: Alulírott tisztelettel értesítem a nagyér 
I demű közönséget, hogy tanítok alapo­

san úgy elméletileg, mint gyakorlatilag 
Cimbalmozni. Lakásom ; Kossuth tér 3 
szám (Katholikus berház) Il-ik emelet,

i ajtó 10. szám. Özv. Szabados Gezáne 
zenetanárné. 1652

Egy bútorozott, csinos útcai szoba 
intelligens családnál, garzon urak­
nak azonnal kiadó Lovarda-útca 

55. szám alatt.

Kiadó ház.
II. tized, Vágó-útca 4. szám alatti ház 
szabadkézből eladó; értekezni lehet

< a helyszínen Csáky Istvánnéval.

Kiadó korcsma.
Forgalmas helyen a vásártér közelében 
jó menetelő korcsma, más vállalat 
miatt, az összes berendezéssel együtt 
igen olcsó árért azonnal kiadó. — Cim 
e lap kiadóhivatalában megtudható.

Házhelyeknek parcellázva.
Vac8i-közön, a várostól 1 es fél kiló- 
méterre 10 és fél hold földünket ház- 
lyeknek kiparcellázom, jutányos árban 
eladom; értékezni lehet a Máriavárosban 
Verdung Jan08 fűszerűzletében, Serház- 

útca 156. szám alatt.

Egy szép bútorozott szoba, ,Wi 
teljes ellátással egy vagy két úr részére 
szeptember 1-sótöl kiadó. Ugyanottan 
egy szoba külön bejárattal kiadó KOVHCS 
Adolfnénál, Vörösmarty-útca 4 ik szám

Nyomatott « El«6 K.tcakómét! Hírlapkiadó- éa Nyomda-Réetvénytáraaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




